
Αριθμός 305 

22
η
 Συνεδρίαση 

                Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 10
ης

 Νοεμβρίου 2021 

------------------------ 
 

 Στην Πάτρα σήμερα την 10
η
 Νοεμβρίου 2021, ημέρα Τετάρτη και ώρα 16.30, μετά από γραπτή 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 25/5-11-2021, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε 

όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα με τις αριθ. 426/13-11-2020, 643/69472/24-09-2021 εγκυκλίους του 

ΥΠ.ΕΣ και την Δ1α/ΓΠ.οικ.69136 (ΦΕΚ 5138/05-11-2021) ΚΥΑ, για την εξέταση των (60) θεμάτων 

της ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν  τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, 3) Γιαννιτσοπούλου 

Ιουλία-Γραμματεύουσα, 4) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 6) 

Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 7) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 8) Πετρόπουλος 

Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 9) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 10) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 11) 

Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 12) Ασπρούλια Σοφία, 13) Γκέστα Ειρήνη, 14) Κουρή Ήρα- 

Ειρήνη, 15) Μαγιάκης Γεώργιος, 16) Μοδές Αθανάσιος, 17) Νιάρου Μαρία, 18) Παπανικήτας Ανδρέας, 

19) Πελεκούδας Δημήτριος, 20) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 21) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 22) 

Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 23) Δούρος Αθανάσιος, 24) Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 25) Κουνάβης 

Αντώνιος, 26) Λάμπρου Ιωάννης, 27) Ξυλιάς Θεόδωρος, 28) Πατούχας Χρήστος, 29) Σβόλης 

Κωνσταντίνος, 30) Σιαδήμας Βασίλειος, 31) Στανίτσας Χαράλαμπος, 32) Τζανάκος Νικόλαος, 33) 

Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, 34) Τσιμπούκης Ιωάννης, 35) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και  

36) Ψωμάς Πέτρος.  

Οι κ.κ. Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης και  Φιλοπούλου Μαρία, δεν συμμετείχαν στην 

τηλεδιάσκεψη αν και κλήθηκαν.  

Οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, Βορίσης Διονύσιος, Δημακόπουλος Φώτιος, Καυκάς 

Γεώργιος, Μοίραλης Νικόλαος, Μπακαλάρος Χρήστος,  Νικολόπουλος Νικόλαος, Ντρίνιας 

Θεόδωρος, Παπαδημάτος Νικόλαος, Ρώρος Γεώργιος και Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, δεν 

συμμετείχαν από την αρχή στην τηλεδιάσκεψη, αλλά αργότερα, χρέη δε Γραμματεύουσας ανέλαβε η 

κα Γιαννιτσοπούλου Ιουλία. 

 Επίσης στη συνεδρίαση μετείχε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………........... 

 (Διευκρινίζεται ότι εισήλθαν στην τηλεδιάσκεψη οι κ.κ. Δημακόπουλος Φώτιος, Κορδάς 

Χρήστος, Νικολάου Ανδρέας, Μοίραλης Νικόλαος, Μπακαλάρος Χρήστος, Παπαδημάτος Νικόλαος, 

Ρώρος Γεώργιος και Βορίσης Διονύσιος ενώ αποχώρησαν οι κ.κ. Κουνάβης Αντώνιος, 

Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος, Σιαδήμας Βασίλειος και Πλέσσας Διονύσιος).  

 

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος  εισάγει το αριθ. 9  θέμα της ημερησίας διατάξεως: 

«Παροχή γνώμης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων επί του σχεδίου καθορισμού 

της Τιμολογιακής Πολιτικής και του σχεδίου του Τεχνικού Προγράμματος του Συνδέσμου 

Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Ν. Αχαΐας», (σχετικό εισηγητικό έγγραφο του Αντ/ρχου 

Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Μελετών Έργων Πρασίνου, Καθαριότητας- 
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Ανακύκλωσης και Μηχ/κού Εξοπλισμού-με αριθ. 14907/25-10-2021 και σχετικό διαβιβαστικό 

του κ. Δημάρχου- με αριθ. 14947/25-10-2021).  

 

Το Σώμα, άκουσε τον κ. Πρόεδρο και την εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή- Αντ/ρχου 

ως κάτωθι:  
«Το Δ.Σ. του Δήμου μας καλείται να εκφράσει μη δεσμευτική γνώμη πάνω στην απόφαση της 

Εκτελεστικής Επιτροπής του ΣΥΔΙΣΑ Ν. Αχαΐας για την Τιμολογιακή Πολιτική, και το Τεχνικό 

Πρόγραμμα του 2022. Όπως είναι γνωστό ο ΣΥΔΙΣΑ συγκροτήθηκε για την διαχείριση των 

απορριμμάτων του νομού Αχαΐας, και στον οποίο συγχωνευτήκαν οι ΦΟΔΣΑ του νομού. Η διαχείριση 

των απορριμμάτων είναι ένα θέμα κοινωνικό, πολιτικό και οικονομικό και δεν είναι απλά τεχνικό. Η 

πολιτική της διαχείρισης διαμορφώνεται από τους ανταγωνισμούς των επιχειρηματικών ομίλων για τους 

οποίους τα απορρίμματα είναι «χρυσός», που τελικά πληρώνεται από τους δημότες με τα δημοτικά 

τέλη. Και ανάλογα με εκείνα τα μεγάλα συμφέροντα, που επικρατούν, αποφασίζονται τελικά 

κατευθυντήριες οδηγίες της ΕΕ και οι νομοθετικές ρυθμίσεις των κυβερνήσεων διαχρονικά. 

Ως γνωστόν, η ευθύνη για την διαχείριση των  ΧΥΤΑ, όπως και των εργοστασίων επεξεργασίας 

απορριμμάτων έχει περάσει στο ΣΥΔΙΣΑ Ν. Αχαΐας. Ο Δήμος της Πάτρας με τις τεχνικές υπηρεσίες 

του έχει  αναλάβει την τεχνική υποστήριξη γιατί ο ΣΥΔΙΣΑ δεν έχει ακόμα το απαιτούμενο τεχνικό και 

εργατικό προσωπικό. Οι μελέτες, η επίβλεψη της κατασκευής των έργων και άλλων εργασιών στο 

ΧΥΤΑ της Ξερόλακκας, όπως και του εργοστασίου ΜΕΑ-ΜΕΒ στου Φλόκα είναι στην ευθύνη των 

τεχνικών υπηρεσιών του Δήμου μας. Ο Δήμος της Πάτρας έχει παραδώσει περίπου 3,5 εκ. ευρώ στο 

ΣΥΔΙΣΑ, ενώ φέτος θα καταβάλει επιπλέον περίπου 1,35 εκ. ευρώ από προηγούμενες οφειλές, δηλαδή 

σύνολο 4,85 εκ. ευρώ. Όλα αυτά τα χρήματα είχαν εξοικονομηθεί από την σωστή διαχείριση του 

ΦΟΔΣΑ του Δήμου μας προκειμένου να γίνουν έργα εύρυθμης λειτουργίας και κυρίως αποκατάστασης 

του ΧΥΤΑ της Ξερόλακκας. Μετά την τελευταία τροποποίηση, στις προβλεπόμενες  δαπάνες του 

Τεχνικού  Προγράμματος του ΣΥΔΙΣΑ αντιστοιχούν 1,8 εκ ευρώ για έργα στην Ξερόλακκα, περίπου 1 

εκ. ευρώ για το ΧΥΤΑ του ΦΛΟΚΑ και 800 χιλ. ευρώ για την περιβαλλοντική αποκατάσταση του 

ΧΥΤΑ Αιγείρας, δηλαδή ο Δήμος μας χρηματοδοτεί και μέρος από τα έργα στου Φλοκα και την 

Αιγείρα. Είναι σαφές ότι η τελευταία δαπάνη πρέπει να πληρωθεί από το Δήμο Αιγίου ή να ενταχθεί  σε 

κάποιο πρόγραμμα για να μην πληρωθεί από χρήματα των δημοτών της Πάτρας.  

Η τεχνική υπηρεσία, οι εργαζόμενοι του Δήμου έγκαιρα ετοίμασαν τις μελέτες για τα έργα 

διαχείρισης των απορριμμάτων όπως προβλέπεται από τον ισχύοντα Περιφερειακό Σχεδιασμό 

(ΠΕΣΔΑ), όμως οι καθυστερήσεις είναι πολύ μεγάλες και ειδικά για το εργοστάσιο επεξεργασίας των 

αποβλήτων ΜΕΑ-ΜΕΒ στου ΦΛΟΚΑ, που υπερβαίνουν τα δύο χρόνια. Η ευθύνη είναι των 

κυβερνήσεων, που αλλάζουν τον σχεδιασμό. Το υπουργείο δεν έχει καταλήξει στις οριστικές οδηγίες 

επί των τευχών δημοπράτησης. 

Όπως είδαμε σε προηγούμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, η ανακύκλωση 

παρουσιάζει μεγάλα προβλήματα, γιατί δεν εφαρμόζεται ούτε η νομοθεσία επειδή οι μεγάλες 

επιχειρήσεις παραγωγής συσκευασιών είναι στο απυρόβλητο. Και στον νέο νόμο της ΝΔ για τα 

απορρίμματα προβλέπεται «τέλος ταφής», όπως μετονομάσθηκε η «περιβαλλοντική εισφορά» του 

ΣΥΡΙΖΑ. Το 2020, οι εκπρόσωποι της Δημοτικής Αρχής της Πάτρας στο Διοικητικό Συμβούλιο του 

ΣΥΔΙΣΑ εκφράσαμε την αντίθεση μας για την «περιβαλλοντική εισφορά», που είχε συμπεριληφθεί 

στην απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής για την τιμολογιακή πολιτική, γιατί είναι ένα αντιλαϊκό 

τιμωρητικό πρόστιμο. Τιμωρεί τους δημότες για καθυστερήσεις στην κατασκευή ΜΕΑ-ΜΕΒ και τα 

προβλήματα της ανακύκλωσης, ενώ η ιδιωτικοοικονομική λογική της διαχείρισης των απορριμμάτων 

και ειδικά της κατασκευής έργων είναι η βασική αιτία των ατέρμονων διαδικασιών. Εκδόθηκε δε 

απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου της Πάτρας για τη μη πληρωμή της περιβαλλοντικής εισφοράς. Ο 
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Δήμαρχος της Πάτρας έστειλε επιστολή στον Πρωθυπουργό, που ζήτησε την κατάργηση της 

«περιβαλλοντικής εισφοράς», και έθεσε το θέμα στην ΚΕΔΕ. Την πρωτοβουλία αυτή υποστήριξαν και 

άλλοι δήμαρχοι και συζητήθηκε στο πρόσφατο συνέδριο της ΚΕΔΕ, που ζήτησε την αναστολή της 

καταβολής του «τέλους ταφής» μέχρι να κατασκευαστούν τα εργοστάσια, το 2023. 

Η στάση μας αυτή και οι ενέργειες της Δημοτικής Αρχής της Πάτρας συνέβαλαν αποφασιστικά 

στο να μην πληρώσουμε την περιβαλλοντική εισφορά και να μην ισχύει το «τέλος ταφής». Δηλαδή για 

το 2022, στην τιμολογιακή πολιτική του ΣΥΔΙΣΑ δεν συμπεριλαμβάνεται το πρόστιμο των 20 Ευρώ 

/τόνο. Σημειώνουμε ότι  στο ΧΥΤΑ της Ξερόλακκα τα τέλη ταφής είναι περίπου 13 ευρώ/τόνο. 

Είναι γνωστό σε όλους σε ποιά κατάσταση ήταν ο ΧΥΤΑ της Ξερόλακκας συγκριτικά με την 

σημερινή λειτουργία του ΧΥΤΑ, όπου έχει γίνει διευθέτηση και συλλογή των στραγγισμάτων, 

συμπιέζονται και σκεπάζονται τα απορρίμματα καθημερινά, και η λειτουργία και εικόνα του ΧΥΤΑ 

έχει βελτιωθεί θεαματικά. Είναι γνωστό ότι θέση μας είναι να κλείσει ο ΧΥΤΑ το συντομότερο δυνατό. 

Αυτό άλλωστε προβλέπεται από τον προηγούμενο εθνικό και περιφερειακό σχεδιασμό για την 

διαχείριση των απορριμμάτων. 

Είναι επιτακτική ανάγκη, να ολοκληρωθούν άμεσα οι διαγωνιστικές διαδικασίες για το 

εργοστάσιο ΜΕΑ-ΜΕΒ στου ΦΛΟΚΑ και για την επέκταση του ΧΥΤΥ ΦΛΟΚΑ η κατασκευή, που θα 

γίνει με κρατική χρηματοδότηση, ώστε να μην ζήσει η Πάτρα καταστάσεις τραγικά χειρότερες από 

αυτές που γνώρισαν γειτονικές μικρές πόλεις. 

Τα μέτρα που μπορούμε  να πάρουμε για τον μετριασμό του προβλήματος είναι η μεταφορά 

όλων των απορριμμάτων των πρώην Δήμων Μεσσάτιδας, Παραλίας και Βραχναίϊκων στον ΧΥΤΑ 

Φλόκα (13,5 χιλ. τόνοι/έτος), όπως άλλωστε προβλέπεται, και η διάθεση των κλαδεμάτων (περίπου 3 

χιλ. τόνοι/έτος). Επίσης είναι έτοιμη η μελέτη για την διάθεση των κλαδεμάτων και θα προκηρυχθεί 

διαγωνισμός. 

Ο Σταθμός Μεταφόρτωσης προβλέπεται να είναι έτοιμος το καλοκαίρι του 2022. Οι 4 κινητές 

μονάδες θα είναι διαθέσιμες την άνοιξη του 2022, για την μεταφόρτωση των απορριμματοφόρων και 

την μεταφορά των απορριμμάτων σε κάποιο εργοστάσιο αν χρειαστεί, μέχρι να αρχίσει η λειτουργία 

του εργοστασίου ΜΕΑ-ΜΕΒ στου Φλόκα. Η λειτουργία των μονάδων επεξεργασίας απορριμμάτων και 

δευτερευόντως η μεταφορά θα αυξήσουν σημαντικά το κόστος διαχείρισης των απορριμμάτων. Το 

κόστος αυτό δεν πρέπει να επιβαρύνει τους δημότες με αύξηση των δημοτικών τελών, αλλά να 

επιδοτηθεί από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

Ως Δημοτική Αρχή μαζί με το λαό της Πάτρας διεκδικούμε την κατάργηση των δημοτικών 

τελών γιατί αποτελούν διπλή φορολογία όπως επίσης και την κατάργηση του «τέλους ταφής» ή της 

«περιβαλλοντικής εισφοράς» ή τυχόν άλλο πρόστιμο. Την διαχείριση των απορριμμάτων πρέπει να 

αναλάβει δημόσιος φορέας και να μην αποτελεί τομέα κερδοφορίας των μεγάλων εταιρειών για την 

προστασία του περιβάλλοντος και για να μην επιβαρύνεται η λαϊκή οικογένεια με πρόσθετα βάρη. 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 

 Να παραμείνει και τα επόμενα χρόνια ίδια η τιμολογιακή πολιτική του ΣΥΔΙΣΑ, χωρίς να 

συμπεριλαμβάνει πρόστιμα κάθε είδους. 

 Να ληφθεί απόφαση από το Δημοτικό Συμβούλιο για την κατάργηση του «τέλους ταφής», την 

επιδότηση από την κυβέρνηση του κόστους διαχείρισης των απορριμμάτων και την κατάργηση των 

δημοτικών τελών. 

 Να γνωμοδοτήσει το Δημοτικό Συμβούλιο θετικά για το Τεχνικό Πρόγραμμα και την Τιμολογιακή 

Πολιτική του ΣΥΔΙΣΑ για το 2022. Η δαπάνη για την περιβαλλοντική αποκατάσταση του ΧΥΤΑ 

Αιγείρας πρέπει να καλυφθεί από το Δήμο Αιγίου ή να ενταχθεί σε πρόγραμμα και να μην 

επιβαρύνει τον προϋπολογισμό του ΣΥΔΙΣΑ».  
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Το Σώμα άκουσε επίσης, τον επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Πρωτεύουσα ξανά» 

και Πρόεδρο του ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ Ν. Αχαΐας κ. Αλεξόπουλο Γρηγόρη, τους επικεφαλής των 

δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους.  

Κατόπιν των ανωτέρω και της αναλυτικής συζήτησης που πραγματοποιήθηκε, με τη 

διευκρίνιση ότι από την τηλεδιάσκεψη αποχώρησαν οι κ.κ. Παπαδημάτος Νικόλαος και 

Μοίραλης Νικόλαος, κατετέθησαν δύο προτάσεις προς ψήφιση: 

 

Α) Η εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή – Αντιδημάρχου Προγραμματισμού, 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Μελετών Έργων Πρασίνου, Καθαριότητας- Ανακύκλωσης 

και Μηχ/κού Εξοπλισμού, την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, 

Αθανασόπουλος Ανδρέας, Αναστασίου Μιχαήλ, Ασπράγκαθος Νικόλαος, Κατσακούλης 

Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, Πετρόπουλος Παναγιώτης, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή,  

Τογιοπούλου Αναστασία, Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Κουρή 

Ήρα - Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Παπανικήτας Ανδρέας, 

Πελεκούδας Δημήτριος, Τουλγαρίδης Θεόδωρος, Πατούχας Χρήστος και Λάμπρου Ιωάννης 

(σύνολο 21).  

 

Β) Η πρόταση του επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Πρωτεύουσα Ξανά»  - 

Προέδρου του ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ Ν. Αχαΐας κ. Αλεξόπουλου Γρηγόρη, ήτοι έγκριση του Σχεδίου 

Τιμολογιακής Πολιτικής και του Τεχνικού Προγράμματος του ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ Ν. Αχαΐας για το έτος 

2022 και το Δημοτικό Συμβούλιο να ζητήσει από την Κυβέρνηση την κατάργηση του τέλους ταφής, 

την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Δημακόπουλος Φώτιος, Σολωμού 

Κατερίνα, Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Μπακαλάρος 

Χρήστος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Σβόλης Κωνσταντίνος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Νικολάου 

Ανδρέας, Βορίσης Διονύσιος, Ρώρος Γεώργιος, Τσιμπούκης Ιωάννης, Ψωμάς Πέτρος, Δούρος 

Αθανάσιος, Στανίτσας Χαράλαμπος, Τζανάκος Νικόλαος (σύνολο 17).  

  

 Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο: 

 

 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

 

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν:  

1) Την υπ’ αριθ. 41/08.10.2021 (ΑΔΑ: Ψ0Υ546ΜΣΙΨ-ΑΔ7) απόφαση της Εκτελεστικής 

Επιτροπής του Συνδέσμου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΣΥ.ΔΙ.Σ.Α.) Νομού Αχαΐας. 

2)  Την υπ’ αριθ. 43/08.10.2021 (ΑΔΑ: ΩΦΞΦ46ΜΣΙΨ-ΒΧ1) απόφαση της Εκτελεστικής    

  Επιτροπής του Συνδέσμου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΣΥ.ΔΙ.Σ.Α.) Νομού Αχαΐας. 

 

 Γνωμοδοτεί θετικά για το Τεχνικό Πρόγραμμα και την Τιμολογιακή Πολιτική του 

ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ Ν. Αχαΐας για το έτος 2022.  

ΑΔΑ: ΩΔΞΧΩΞΙ-ΤΡ1



Η δαπάνη για την περιβαλλοντική αποκατάσταση του ΧΥΤΑ Αιγείρας πρέπει να 

καλυφθεί από το Δήμο Αιγίου ή να ενταχθεί σε πρόγραμμα και να μην επιβαρύνει τον 

προϋπολογισμό του ΣΥΔΙΣΑ 

                                 

 Να παραμείνει και τα επόμενα χρόνια ίδια η τιμολογιακή πολιτική του ΣΥΔΙΣΑ, χωρίς 

να συμπεριλαμβάνει πρόστιμα κάθε είδους. 

 

 Την κατάργηση του «τέλους ταφής», την επιδότηση από την κυβέρνηση του κόστους 

διαχείρισης των απορριμμάτων και την κατάργηση των δημοτικών τελών. 

. 

 

 

       Ο Πρόεδρος                               Ο Γραμματέας 

 

 

       ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ                       ΑΝΔΡΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
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